

欧洲盛宴 足球狂欢

欧洲杯 半决赛 10日凌晨 开战

欧洲杯将在7月10日3时和11日3时进入到残酷而激烈的半决赛阶段。

经过惨烈的1/4决赛的交锋,西班牙将在半决赛面临严重的阵容不整;英格兰阵中也有多名伤员将带伤出战。

D组的小组第二法国队和小组第三荷兰队均晋级半决赛。这也是欧洲杯历史上首次有同组的小组第二、第三名同时打入四强。

先踢半决赛晋级的球队在决赛前比后踢的多了一天休息,1976年的捷克斯洛伐克、1984年的法国、1988年的荷兰、2000年的法国、2012年的西班牙、2016年的葡萄牙以及2021年的意大利,都是先踢半决赛,在多休息一天的情况下夺得冠军。

先踢半决赛与后踢半决赛,夺冠对比为7比3,形成了相对明显的差别。

本届欧洲杯法国和西班牙的半决赛争夺将在10日开踢,他们的胜者是否能因为这多一天休息时间在柏林的决赛中占据体能和备战优势呢?又或是后一天英格兰和荷兰对阵的胜者保持住半决赛的状态打破这个魔咒?我们拭目以待。(综合)

让人犯困的英格兰,为啥还是强?

新华社德国杜塞尔多夫7月7日电(岳东兴 肖世尧 杜哲宇)英格兰队的比赛,看一会儿就犯困?球迷们在本届欧洲杯的抱怨,确实有一定道理。但不知不觉,没踢出太多精彩内容的“三狮军团”,已经晋级四强了。

四分之一决赛,英格兰队通过加时赛和点球大战淘汰瑞士队,晋级半决赛。比赛很少中断,因此补时较短,净比赛时间长,这是好事。但要回忆下有啥精彩画面,好像除了英格兰边锋萨卡打进的扳平一球,然后,就没有然后了。

英格兰队的比赛为啥不好看?首先,左路别扭,只防不攻。可能由于左后卫稀缺,主教练索斯盖特即便是改打“三中卫+两翼卫”,也还是继续让擅打右路的特里皮尔客串左翼卫,结果就是后者只能立足防守,难以在左路助攻和下底,使得进攻严重依赖右路的萨卡。

其二,中前场豪华,但不流畅。英格兰队中前场球星云集,但往往“各玩各的”,没有整体。比如,阿森纳后腰赖斯,频频伸手要球,但球权不多,有球往往也是回传和横传较多的“安全球”,体现不出“全能中场”的感觉。曼联小将梅努,逐渐受到索斯盖特青睐,敢打敢拼,有时也能“突突突”,但威胁没有转为机会。“双子星”贝林厄姆和福登,两人没有“化学反应”:前者有时带球突破如齐达内般精彩,难以被断下,但球权还是少;后者则从前腰后撤,更多时候分担赖斯的活儿,回传和横传多,球权虽多,没啥威胁,很少突破。

其三,节奏不快,对手没招。虽然球员基本都来自世界第一联赛的英超,但英超的节奏快和观赏性高等特点,英格兰队踢不出来。反观对手,无论是16强战上的斯洛伐克,还是八强战上的瑞士,一遇到英格兰,就以弱队自居,主打防反,但又难以打出速度,反被拖入英格兰队的节奏。

不过,英格兰队还是打进了半决赛,为啥?首先,对手不强。比起八强战德国碰西班牙、葡萄牙碰法国,英格兰打瑞士,属于以强打弱,没遇到什么真正考验。

其次,英格兰队球员个人能力确实强。三条线上的球星沃克、赖斯、福登、贝林厄姆以及凯恩等人,什么样的大场面和战术调整都遇到过,各种风格的世界名帅也都共事过,具备在欧锦赛上扭转局面的实力和信心。如果考虑到70分钟左右索斯盖特往往换上帕尔默等其他英超球星,对手看到这么多具备远射和突破能力的球员,往往也是“懵圈”,该怎么防?而只有那个时刻,最强的英格兰队才会显现,可一旦比分扳平或领先,“三狮”又回归“打太极”般地稳扎稳打,很少大开大合去打对攻,更注重攻守平衡,这也是让对手头疼的地方。

最后,真的就是强队底蕴了。虽然索斯盖特被批评得够惨,但英格兰队在他麾下,早已不再是“三猫”,而是名副其实的世界强队“三狮”。2018世界杯、2020欧锦赛、2024欧锦赛,英格兰队已在六年内三次打进世界大赛的四强。他们似乎已不再纠结“能否踢得好看”,只在乎“能不能夺冠”。



提醒

本报特别提醒:赛事竞猜请认准中国体育彩票实体店,不要通过任何手机App或网站购买体育彩票